

起底“唯识深层沟通”精神控制组织 兜售“灵魂沟通”非法敛财6300多万元

日前,广东警方侦破一宗有害培训案件。记者了解到,一个兜售所谓“灵魂沟通服务”的有害培训组织,引进境外歪理邪说,通过灌输伪科学内容等手段对其成员实施精神控制,非法敛财6300多万元。



佛山警方现场查处恩多恩公司员工办公点 新华社发

利用心理咨询“钳制”学员 致多人精神失常 甚至因贻误病情死亡

2017年8月24日19点多,北京吴女士在佛山恩多恩心理咨询公司接受“心理咨询”时突然昏倒,抢救无效死亡。调查此事时,相关人员反复提及的“心灵沟通治疗肉体疾病”“与前世灵魂对话”等不寻常信息引起了佛山警方的注意。

经查,佛山恩多恩公司是鼓吹“唯识深层沟通”邪说者在我国境内的总中心,实际控制人名叫吴电。该邪说源自境外,近年来在境内兴起,主要是将心理学、催眠术、部分宗教理论、量子力学之中的一些概念及理论胡乱剪裁拼接而成的“大杂烩”。其鼓吹者宣称人通过深层沟通能与灵魂对话,既能“回溯前世心灵”,也能“前进未来心灵”,进而“解开灵魂密码,重建生命程序”。

广东省委宣传部工作人员陈超英告诉记者,该邪说把人生苦恼、身体疾病,说成是“来自心灵深处的‘业障’”,要想消除就必须按照“科学有效的忏悔技术”去做,其实就被沟通师催眠恶意诱导。学员邵女士告诉记者,沟通师会告诉学员,不消除“业障”就会“影响财运”“被亡灵跟着一辈子”,散布恐惧与焦虑逐步将学员拖入陷阱。“这种精神钳制法,会让被沟通者在强大的心理压力下落入精心编织的陷阱,从而对他们的歪理邪说深信不疑。”陈超英表示。记者

了解到,该组织学员中有多人精神失常,甚至因贻误病情死亡。

诈骗+传销“围猎”学员 一盒光碟卖10万元 有学员变卖家产债台高筑

办案民警表示,吴电一伙人对学员进行精神控制疯狂敛财,为此设计了一套“精准营销”体系,有目标、有步骤地吸收和筛选“围猎”对象。

第一步,在学校、幼儿园等地方组织所谓的公益讲座和亲子营活动,通过让家长填写问卷的方式套出信息,筛选下手对象。第二步,向目标人员推荐免费的试听课程,反复对学员进行催眠和精神控制,连哄带吓地让其上钩。第三步,学员在亲子关系公益讲座、重点辅导、一对一辅导等方式中被不法分子逐步深入个人生活与精神世界。不法分子不断加深与学员接触,加重对其控制,使学员无法脱身。

办案民警告诉记者,学员完成课程一般要花费10万元,且该组织还会不定期地组织财富班等培训项目,费用更加昂贵。培训中向学员摊派的图书、音像制品等均价格不菲,往往一盒光碟售价就10万元。部分学员为此变卖家产、透支信用卡,最后债台高筑、无以为继。

该组织还设置了一套“普通学员——沟通师——分中心负责人”的“进阶”路径,学员修满学分后考核合格可以成为“沟通师”,再交一笔10

万元至几十万元不等的加盟费,便可设立分中心。此后,每年要向总中心输送学员才能返利,所得利润与佛山总中心、境外总部按比例分成。

“这与传统的传销模式异曲同工。”办案民警说,短短数年间佛山恩多恩公司便在全国24个省市区开设了57个分中心,非法敛财6300多万元。

多部门应齐抓共管 加强打击有害培训社会毒瘤

近年来,部分培训机构、信息咨询公司等打着“心灵沟通”“领导力培训”“突破自我”等幌子,开展有害培训,侵害公众合法权益,引发种种社会问题。

“此类机构利用病毒式传播手段,鼓吹‘伪科学、真迷信’内容,对学员进行精神控制。”广州大学法学院教授朱俊强说,“如果任由此类组织活动,不仅对正常的社会秩序产生严重冲击,还可能严重削弱社会主义核心价值观。”

多位专家指出,虽然有关部门坚持对有害培训进行专项整治,但仍有部分组织依靠“频繁更换马甲”等伎俩成功逃避打击,继续敛财害人。专家建议,发挥基层网格化治理作用,明确辖区内的线下培训活动应向社区、治安部门报备,特别是应要求学校、酒店等场所提高警惕,切实承担社会责任,不让打着公益讲座、公司团建等旗号的有害培训有可乘之机。基层组织还应加强辨别有害培训相关知识的宣传教育,让有害培训无处藏身。据新华社

美国一航母一周内 三名舰员死亡

新华社电 据美国有线电视新闻网18日报道,军方9日和10日在基地以外的不同地点发现两名舰员死亡,15日在“乔治·华盛顿”号上发现一名舰员没有反应,这名舰员随后被宣告死亡。

美国海军第七舰队发言人丽恩·莫姆森说,正在调查三起事件,尚无证据表明它们之间存在关联。

海军方面没有说明这三名舰员的死因,但已安排专业人员登舰为其他舰员提供短期心理健康服务。此外,海军已确认9日和10日发现的两名舰员身份,分别为零售服务专员和内部通讯电工。第三名舰员身份暂未确认。

“乔治·华盛顿”号航空母舰是一艘核动力尼米兹级航母,眼下停泊在弗吉尼亚州纽波特纽斯市,在那里补充燃料并接受全面检修。

俄罗斯两名宇航员 完成太空行走任务

全程6小时37分钟

新华社电 俄罗斯国家航天集团公司说,莫斯科当地时间19日0时37分,俄罗斯宇航员奥列格·阿尔捷米耶夫和丹尼斯·马特维耶夫完成太空行走任务后返回国际空间站的俄罗斯舱段。

俄国家航天集团公司在其官网发布消息说,在6小时37分钟的出舱任务中,宇航员完成了在国际空间站俄罗斯舱段运行“欧洲机械臂(ERA)”的一些准备工作,包括安装、连接和测试机械臂的外部控制面板,在机械臂上安装3个扶手等。

3月18日,俄罗斯宇航员阿尔捷米耶夫、马特维耶夫和谢尔盖·科尔萨科夫进入国际空间站,他们将在国际空间站工作195天,计划于今年9月30日返回地球。

关注乌克兰局势

泽连斯基:俄军开始向顿巴斯发起进攻

新华社电 乌克兰总统泽连斯基18日说,俄罗斯军队开始向顿巴斯发起进攻。乌克兰总统泽连斯基当晚在视频讲话中说,俄军对顿巴斯之战准备已久,俄军投入了相当数量的兵力用于发动此次进攻。他表示,无论俄军在顿巴斯有多少兵力,乌克兰都将应战,不会放弃属于乌克兰的任何东西。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫18日说,俄军当天摧毁大批从美国和欧洲运抵乌克兰的武器装备。

白宫:拜登不打算去基辅

新华社电 多国领导人最近“跟风”拜访乌克兰首都基辅,声援乌方。乌总统泽连斯基说,希望美国总统拜登也来。不过白宫发言人普萨基18日明确表示,拜登没有去基辅的计划。

据法新社报道,如果拜登前往基辅,可能给安保工作带来巨大压

力。拜登政府很可能派一名高级别官员“替他去”,这名官员可能是国务卿安东尼·布林肯或国防部长劳埃德·奥斯汀。

普萨基18日还证实,美国驻乌克兰大使馆有望重新开放,不过她没有给出具体时间表。

想少吃盐? 试试电子筷

新华社电 日本研究人员研制出一种电子筷,可增强对咸味的感知程度,使用者即使食用低盐食物也不觉得淡,或有助降低食盐摄入量。

这种电子筷由日本明治大学宫下芳明教授所在实验室与啤酒生产企业麒麟控股公司联合开发,通过电刺激和戴在使用者腕带上的微电脑“增强1.5倍”的咸味来加强味蕾的感受。

研究人员现阶段在改进电子筷“原型机”,希望最早明年实现商业化。